



九江新闻网 www.jjxw.cn  
九江发布 掌上九江

2025年9月  
26  
星期五  
乙巳年八月初五  
中共九江市委主管主办  
九江日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 36-0008  
发行代号:43-10  
第18773期  
今日8版

## 习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日,国家主席习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞。

习近平指出,今年是《巴黎协定》达成10周年,也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点,全球气候治理进入关键阶段。一要坚持信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动,但国际社会应当把握正确方向,坚持信心不动摇、行动不停止、力度不减弱,推动制定和实施国家自主贡献,为全球气候治理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正,充分尊重发展中国家的权益,通过全球绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则,发达国家应当率先减排义务,给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深化合作。加强绿色技术和产业国际协作,努力弥补绿色产能缺口,确保优质绿色产品在全球自由流通,让绿色发展真正惠及世界每个地方。

习近平宣布中国新一轮国家自主贡献:到2035年,中国全经济范围温室气体净排放量比峰值下降7%~10%,力争做得更好。非化石能源消费占能源消费总量的比重达到30%以上,风电和太阳能发电总装机容量达到2020年的6倍以上,力争达到36亿千瓦,森林蓄积量达到240亿立方米以上,新能源汽车成为新销售车辆的主流,全国碳排放权交易市场覆盖主要高排放行业,气候适应型社会基本建成。

习近平强调,这是中国对照《巴黎协定》要求、体现最大努力制定的目标。完成这一目标,需要中国自身付出艰苦努力,也需要有利和开放的国际环境。中国有信心、有决心、有恒心,兑现承诺。各方应积极行动起来,推动实现人与自然和谐共生的美好愿景,守护好我们共同的地球家园。

## 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

### 中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致电祝贺

### 习近平出席大会

### 王沪宁出席并讲话 蔡奇出席

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。新疆人民会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国徽,10面红旗分列两侧。会场后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆不懈奋斗!”

上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上

审视和谋划新疆工作,确立新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,新疆各民族大团结不断巩固深化,中华民族共同体意识深入人心,各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,昂首阔步走在中国式现代化道路上。

王沪宁表示,新疆维吾尔自治区70年来取得的辉煌成就,充分彰显了党的领导和社会主义制度的显著优势,充分展现了中国特色解决民族问题正确道路的强大生命力,充分证明了新时代党的治疆方略是完全正确的。

王沪宁表示,新疆现代化建设站在新的历史起点上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持和完善民族区域自治制度,紧紧扭住新疆工作总目标,牢牢把铸牢中华民族共同体意识主线,始终坚持依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆不懈奋斗。

新疆维吾尔自治区党委书记陈小江、新疆生产建设兵团政委何忠友、维吾尔族群众代表艾米拉古丽·阿不都、汉族群众代表谷祥峰在会上发言。

何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振业,在新疆工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员,新疆维吾尔自治区党政军负责同志等出席大会。

## 九江观察 融媒体工作室

“这既是落实科学技术是第一生产力,毫不动摇坚持‘工业强县’的生动实践,也标志着永修县产学研研协同创新迈上了新台阶。”近日,永修县科技成果转化中心揭牌成立,成为当地推动科技创新与产业创新深度融合的关键落子。

推动科技创新和产业创新融合发展,是我国深入实施创新驱动发展战略的内在要求。近年来,永修县聚焦科技创新与产业创新深度融合,通过构建全链条创新生态,推动有机硅产业从“规模领先”向“技术领先”转型,形成具有示范意义的科技成果转化“永修方案”。

### 政策先行 构建多维激励机制

在原有创新基金基础上,永修县升级推出“三维政策体系”,设立10亿元绿发产业引导基金,每年安排5000万元专项奖励资金,对“卡脖子”技术攻关给予最高500万元奖励。创新推出“有机硅产业贷”纯信用金融产品,单个企业最高授信3000万元,利率低至3.15%,累计授信超5亿元。同时,实施标准引领战略,鼓励企业主导标准制定,集群累计参与国家、行业、团体标准超80项,掌握行业话语权。

这套“研发补贴+金融支持+标准激励”组合拳有效激发企业创新活力。2024年,新增发明专利38件,每万人口发明专利拥有量达142.93件,达全省平均水平的13.33倍。

### 平台赋能 打造产业创新中核

永修县精准施策,以科技创新为核心驱动力,高标准打造四大产业创新平台,打通科技成果转化的“任督二脉”。

作为全国首家有机硅行业专业中试平台,有机硅产业中试基地不仅能满足全产业链超80%产品的中试需求,更以“永修速度”和“永修性价比”惊艳行业——转化周期和整体收费价格仅为同行业的50%和80%。有机硅实训基地开发覆盖基础理论、工艺技术、安全环保、智能制造四大模块的课程体系,配备模拟生产线、智能中控等先进设施,实现真实生产环境模拟训练,为企业数字化转型提供人才支撑。省级有机硅检验检测中心严把质量关,主动赋能研发,成为产业升级“隐形引擎”。“有机硅”产业大脑作为智慧管理的“超级中核”,整合园区80余家企业实时数据,构建起产业运行的全景图,实现从智能预警到资源协同的智慧调度。四大平台协同发力,构筑起充满活力的产业创新服务生态,推动永修有机硅产业在科技创新的道路上疾驰前行。

## 「永修方案」如何破题科技成果转化? 一个中部县城构建全链条创新生态打造世界级有机硅产业集群

本报记者 陈芳

(下转5版)

## 牢记习近平总书记殷殷嘱托 奋力谱写中国式现代化九江篇章

### 行业唯一 江西首个 九江石化获评全国首批两化融合和数字化转型管理体系5A级企业

本报(袁健 记者朱曦曦)近日,中关村信息技术和实体经济融合发展联盟两化融合管理体系评定工作委员会发布了获评全国首批两化融合管理体系3.0和数字化转型管理体系5A级的4家企业名单,中国石油化工股份有限公司九江分公司(以下简称九江石化)名列其中,成为江西省首家获评5A级的企业,也是全国石油石化行业唯一入选企业。

数字化转型管理体系(两化融合管理体系)是工业和信息化部于2013年起主导推动的一项系统性贯标工作,主要以信息化带动工业化、工业化促进信息化为核心路径,助力企业构建新型工业化模式。在持续推进两化深度融合的过程中,数字化转型管理体系不断与新技术、新形势相结合,于2025年推出数字化转型管理体系3.0版本,并正式启动5A级评定工作。

在评定过程中,九江石化系统性

总结了“十四五”规划以来的数字化转型实践,以数据和知识为基石,聚焦“价值创造、效率提升、管理变革”,围绕全价值链环节,构建了以知识和模型为驱动的转型新范式,打造了数字化转型管理体系,有力推动了企业绿色低碳可持续高质量发展。

近年来,九江石化以中国石化数据服务平台和企业实时数据库为基础,构建企业知识库实现生产、设备、安环等业务能力的有效复用,封装形成不同的工业App并打造形成“千人千面”的岗位工作台,有效赋能各类岗位人员,提升工作效率与决策水平。在生产与经营过程中,重点聚焦炼化全流程一体化智能协同优化,始终将价值链各主要环节的一系列典型业务场景进行全面串联,推动数据与知识跨组织、跨领域、跨系统的高效流动与集成,显著增强了企业运营效率与价值创造能力。为更好地开

展数字化转型工作,九江石化将数字化思维融入企业传统管理制度,构建起以知识为核心的数字化治理体系,覆盖领导决策、组织建设、人才培养、文化建设、资金管控与信息安全等多个维度,为业务创新与可持续发展提供坚实保障。

据悉,本次成功获评,标志着九江石化在数字化转型体系构建上实现“全域覆盖、有机融合、本质贯标、深度赋能”并取得行业领先地位,为推进新型工业化建设提供新动能,在打造世界领先绿色智能炼化企业的道路上又迈出坚实的一步。“我们将锚定‘十五五’发展目标,以数字化转型为引领,系统推进智能工厂的技术重构与能力升级,加速演进智能化生产、精益化运营和低碳化发展的水平,助力打造世界领先绿色智能炼化企业。”九江石化信息中心经理徐峰说道。



## 前八月全市固定资产投资同比增长4.4%

本报(记者沈明杰)记者从市统计局获悉,1~8月份,全市固定资产投资同比增长4.4%,有效投资规模继续扩大。

今年以来,我市设备工器具购置投资保持两位数增长,1~8月份,同比增长51.3%,增速比全部投资高46.9个百分点,拉动全部投资增长3.3个百分点。大规模设备更新政策效应持续释放,设备购置投资快速增长。

1~8月份,全市工业投资同比增长12.9%,增速高于全部投资8.5个百分点,拉动全部投资增长5.3个百分点;其中工业技改投资增长29.5%,增速高于全部投资25.1个百分点,占工业投资的比重为33.0%,占比较去年同期提高4.2个百分点。全市基础设施投资同比增长10.6%,增速比全部投资高6.2个百分点,占全部投资的26.0%,拉动全部投资增长2.6个百分点。其中,生态保护和环境治理业投资增长20.1%,道路运输业投资增长38.5%,水上运输业投资增长44.4%。

我市重大项目稳步推进,1~8月份,全市亿元以上施工项目955个,完成投资同比增长8.4%,占全部投资比重为73.8%,拉动全部投资增长6.0个百分点。其中,10亿元以上项目完成投资增长13%,对全部投资增长的贡献率为62.1%。

### 鄱阳湖文体旅游公园项目稳步推进

9月22日,都昌县鄱阳湖文体旅游公园项目建设现场,工人们正加紧施工。该公园项目总投资1.7亿元,规划涵盖夜间经济、湖畔休闲、潮玩体育以及公益服务四大核心业态,包含儿童主题乐园、水上运动中心等,能满足不同年龄段群众的各类文娱需求,持续提升群众获得感、幸福感。(胡珍珍 程佳俊 本报记者 洪智翌 摄)

## 九江口岸高分通过海关总署口岸公共卫生核心能力达标考核

本报(黄志勇 刘博聪 记者朱曦曦)9月23日至24日,海关总署考核组通过现场核查、查阅资料、能力测试等方式,对九江口岸风险防控能力、应急处置能力、技术支撑能力等方面95项考核指标进行考核评估。经综合评估,九江口岸以93.25分的优异成绩顺利通过达标考核,实现城西港、瑞昌港、彭泽港“三港区”口岸公共卫生核心能力全面达标。

据悉,口岸公共卫生核心能力建设对筑牢国家生物安全屏障、保障高质量发展具有重要意义。近年来,九江海关按照“政府主导、企业主责、海关主管、多方联动”的工作模式,充分发挥主管职责,不断健全联防联控机制,积极推动口岸基础设施建设改造,完善制度规范体系、推行实时动态监测,强化应急处置能力等方面,全方位优化工作流程,细化管控标准,持续提升口岸公共卫生核心能力建设水平,口岸软硬件条件明显改善,口岸公共卫生应急能力明显增强,进出口贸易的便利化水平明显提升。

下一步,九江市、九江海关、运营单位将持续深化协作,不断优化口岸核心能力建设长效机制,提升监测发现、科学预警、有效应对公共卫生风险和突发公共卫生事件的能力,积极探索适应九江口岸创新发展新模式,推动九江口岸公共卫生核心能力从“达标”向“一流”迈进,以高水平安全保障地方高质量发展。

